

У КПСС НЕТ ДРУГИХ ИНТЕРЕСОВ, КРОМЕ ИНТЕРЕСОВ НАРОДА, НЕТ ДРУГОЙ ЦЕЛИ, КРОМЕ СЧАСТЬЯ И БЛАГА ТРУДЯЩИХСЯ. СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ДОВЕРЯЮТ СВОЕЙ ПАРТИИ, И ПАРТИЯ ДЕЛАЕТ ВСЕ, ЧТОБЫ БЫТЬ ДОСТОЙНОЙ ЭТОГО ДОВЕРИЯ. ОПИРАЯСЬ НА ПОДДЕРЖКУ МАСС, ОНА УВЕРЕННО ВЕДЕТ НАРОД К НОВЫМ ПОБЕДАМ ВО ИМЯ ТОРЖЕСТВА ИСТОРИЧЕСКОГО ДЕЛА, ЗАВЕЩАННОГО ВЕЛИКИМ ЛЕНИНЫМ, ВО ИМЯ ТОРЖЕСТВА КОММУНИЗМА.

(Из предвыборного Обращения ЦК КПСС)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 20 (783)

Вторник, 11 июня 1974 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

16 июня — день выборов в Верховный Совет СССР



А. И. ВОЗНЕСЕНСКИЙ

Наши кандидаты

в депутаты

**АНДРЕЙ ИВАНОВИЧ
ВОЗНЕСЕНСКИЙ**

и
**АЛЕКСЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ
ЧУЕВ**



А. В. ЧУЕВ

**ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ
НЕРУШИМОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!**

РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ!

Наш агитколлектив, в состав которого входят представители 11 подразделений института, ведет предвыборную работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР на избирательном участке № 140/773.

Очень хорошо работают агитаторы кафедр марксизма-ленинизма, педагогики, физиологии и анатомии, где старшими агитаторами являются В. П. Лепилов, А. В. Романова, Е. Б. Сологуб и А. Г. Ощенков.

Сейчас агитколлектив еще более активизирует свою работу.

Г. ИВАШЕВСКАЯ, зав. агитколлективом избирательного участка № 140/773

В агитколлективах

РАБОТА избирательного участка № 109/742 идет успешно. Во многом этому способствует то, что секретарем участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР у нас является опытный активист Л. Г. Анокина.

Четко, оперативно действуют агитаторы кафедр биохимии и тяжелой атлетики (старшие агитаторы — Г. Г. Кузнецова и И. С. Ипполитов). Высокую сознательность проявляют активисты кафедры иностранных языков (старшие агитаторы О. А. Ирневская и Л. Я. Ковалева), изъявившие желание вести работу в самом населенном доме (там же они работали и в прошлые выборы). Все, что необходимо, они выпол-

Во всеоружии встречаем знаменательный день

няют своевременно, поддерживают постоянный контакт с руководителями избирательной комиссии и агитколлективов. Хорошо справляются со своими обязанностями агитаторы кафедры лыжного спорта, которых возглавляет В. Д. Шапошников.

Большую работу провел старший преподаватель футбола-хоккея В. Я. Меньшиков. Большой похвалы достоин агитатор кафедры спортивной гимнастики И. К. Куленко. Его отличает исключи-

тельный добросовестность, хозяйственное отношение к порученному делу.

Мы обеспечили избирательный участок журналами. Здесь выведен экран хода работы, осуществляется агитколлективом, списки агитаторов.

Агитколлектив встречает день выборов в Верховный Совет СССР во всеоружии.

Г. ПОПОВА, зав. агитколлективом избирательного участка № 109/742

Агитпробег

В ПУТИ находятся участники велопробега, маршрут которого проходит по дорогам Северо-Запада страны. В состав агитбригады входят 16 студентов института, специализирующихся по конькобежному спорту. В канун выборов в Верховный Совет СССР они ведут агитационную работу с избирателями.

Н. НЕКРАСОВА

На прошлой неделе завершились последние соревнования по программе спартакиады института. Об ее итогах мы проинформируем вас в последующих номерах газеты. А сегодня предлагаем вам фотопортаж нашего студкора Н. Самылова с праздника открытия спартакиады, опубликованный на 1-й и 2-й страницах нашей газеты.

На снимке: парад открытия спартакиады возглавили знаменосцы.



Отчетное партсобрание института

5 июня с. г. состоялось партийное отчетно-выборное собрание института.

С докладом о работе, проделанной партогоранизацией за отчетный год, выступил секретарь партбюро института О. В. Константинов. По докладу развернулись прения. Коммунисты избрали новый состав партийного бюро.

(Отчет о собрании мы опубликujemy в следующем номере газеты).

Готовясь к спартакиаде инфизкультов

КОНТУРЫ КОМАНДЫ

СПАРТАКИАДА физкультурных вузов, главное для нас соревнование сезона, близится.

Тренерский совет кафедры назвал кандидатов в сборную команду по спортивной гимнастике. Это Ю. Кубышкин, А. Можаров, А. Лугинин (IV курс), В. Хохлов, В. Стефутин, А. Лопатин (III курс), В. Ложкин (II курс) и первокурсники П. Орлов, А. Цветков, С. Герасимов, Н. Романов. Женская команда — Е. Алексеева (III курс); И. Шнейдер, О. Ситникова, Е. Вишнякова, О. Кузнецова, Н. Лебедева, И. Красневич, Г. Матровская и первокурсницы Г. Хрипина, Л. Юденко, Г. Чурбакова, З. Иванова, Н. Пальчикова, Г. Налигаккая.

В составе бригады тренеров В. А. Кокорев, И. И. Доброльский, А. А. Жирев, А. И. Овчинников, Л. Г. Перфильев, О. М. Малышева.

Подготовка гимнастов проходит позапарно. 5—7 июня мы провели соревнования по программе спартакиады, в ходе которых определен предварительный состав команды. Теперь гимнастам предстоит выступить 18—23 июня на спартакиаде г. Ленинграда. Здесь окончательно определятся состав команды.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ,
преподаватель

Пловцы — молодцы!

ТРИ ДНЯ в нашем бассейне 450 сильнейших пловцов из 22 вузов Ленинграда оспаривали первенство «Буревестника».

В итоге студенты-лесгафтовцы завоевали общее 1-е место.



Парад открытия спартакиады института. Идут боксеры.



В строю — спортсмены-борцы.

ПРЕДПОЧТЕНИЕ — ПРАКТИКЕ В ВУЗАХ

В ПОСЛЕДНИЕ несколько лет часть студентов IV курса мы стали направлять для прохождения организационно-педагогической практики в вузы нашего города. Совершенно очевидно (и я думаю, что со мной согласятся многие, продолжительное время работавшие в качестве методистов), что на кафедрах физического воспитания будущие тренеры-преподаватели получают более полную профессионально-педагогическую подготовку, чем в производственных коллективах.

Работа студента-практиканта в высшем учебном заведении по своей организационной структуре приближается к условиям, в которых он находился при прохождении педагогической практики в общеобразовательной школе. Такое же, как в школе, четкое расписание учебных и секционных занятий, своевременное (не зависящее от желания тренера-преподавателя) начало и окончание урока, определенные, более строгие требования к учебной документации, конкретные задания по спортивно-массовой и организационной работе — все это дисциплинирует студента-практиканта, приучает его к серьезной, вдумчивой работе. Методист и преподаватели кафедры физического воспитания могут строго контролировать всю деятельность практиканта и своевременно помогать ему советами и консультациями.

В Ленинградском горном институте имени Г. В. Шеланова наши студенты выпускного курса проходили практику в третий раз. В чем она заключается?

Практикантов прикрепляют к факультетам, они проводят со студентами такую же работу, как

и заместители деканов факультета по физическому воспитанию: принимают нормы ГТО и оформляют документацию, составляют заявки (компилируют команды), готовят студентов к соревнованиям, собирают членские взносы ДСО, присутствуют на всех заседаниях кафедры, проводят воспитательную работу со студентами факультета и т. д.

Все практиканты проводят занятия по гимнастике (на закрепленном за ними факультете), составляют рабочие планы, конспекты уроков. Гимнастике придается большое значение потому, что студенту на уроках приходится иметь дело с большими группами занимающихся (60—70 человек) и он руководит бригадой практикантов и преподавателей кафедры в составе 4—5 человек. Здесь он воспитывает умение держаться перед группой, учится педагогическому такту, обращает внимание на культуру речи, овладевает методами обучения и страховки — словом оттачивает свое педагогическое мастерство.

Все говорит за то, что прохождение практики нашими студентами в вузах необходимо культивировать как можно шире.

Все практиканты проводят занятия по лыжному спорту и участвуют в судействе нескольких соревнований.

Очень хорошие условия имеются в этом вузе для совершенствования педагогического мастерства по избранной специализации: по боксу, тяжелой атлетике, борьбе, Фехтованию, легкой атлетике, лыжам, гимнастике, баскетболу, плаванию и др. видам спорта. С первых дней практики студенты ведут самостоятельные занятия в учебных группах на отделениях спортивного

Наш дом талантами богат

ТАК повелось с давних пор — весна для нашего коллектива начиналась с вечера отдыха профессорско-преподавательского состава. Эти встречи всегда были веселы и интересны, давали нам заряд бодрости, и мы потом долго еще вспоминали запомнившееся нам остроумное и смешное, талантливое и мастерски выполненное — услышанное и увиденное нами на сцене самодеятельного концерта. А душой вечера всегда был ФИНТ — физкультурного института народный театр. В свое время именно здесь блистал непревзойденный Борис Шеников, наш, как мы его называли, народный артист, и еще многие его соратники. И когда последние несколько лет традиция эта нарушилась, мы, конечно, были огорчены.

И вот вновь долгожданное объявление: «Состоится...». И вечер состоялся.

Подготовка к отпуску — это (если кто не знает) немалый труд, и труд творческий, вдохновенный, в удовольствие. Как приятно бывает пожинать его плоды. Каждая кафедра много постаралась, чтобы красиво, со вкусом наложить свои столы. И нужно сказать, что оригинальное было за каждого из них. Но один из столов...

Видели ли вы когда-нибудь такой стол, какой был настроен кафедрой психологии? Нет, вы никогда и никогда не могли такого видеть. И вряд ли когда еще увидите. Я не берусь его описать. Скажу только — это сказочно. Да, все было как в сказке, старинной, русской: деревянная утварь, старинная роспись, массив-

ные свечи... Первая премия, присужденная психологам, вполне заслужена. Второе место жюри присудило хозяевам лыжной кафедры, третье — спортивной медицины.

То, что мы увидели со сцены, подтверждает, что ФИНТ жив. Потому что номера самодеятельности отдельных кафедр — это не что иное, как готовая программа, вполне достойная быть объединенной под эгидой ФИНТА.

Приятно было увидеть, что ведущие концерт — ветераны ФИНТА Юлия Леонидовна Кафнухина и Евгений Рафаилович Яхонтов.

На сцене одна за другой представили юмористические отчеты о своем житье-бытие представители кафедр теории и истории физического воспитания, биохимии, марксизма-ленинизма, легкой атлетики, лыжного спорта, подработою отчитался «Колхоз Психологический» и т. д. Но больше всего, пожалуй, преуспели гимнасты. Во-первых, как определили конкурсные весы, самой воздушной, почти невесомой женщиной оказалась, как вы уже догадались, представительница этой кафедры Людмила Орловцева. (К нашему сведению, самый большой вес в нашем коллективе (учтите!) имеет старший преподаватель кафедры спортивной Юрий Николаевич Ульяшенко). Но это было только начало. Монументально выглядело групповое выступление «Девочки с шарами» в исполнении... гимнасток мужчин. Многие из зрителей рвались.

Огневой «Андалузский танец» в исполнении Нонны Беловой и Александра Флейшера глубоко

взволновал всех. Но поистине триумфальным был заключительный аккорд гимнастов: жюри, определявшее самых красивых женщин и мужчин нашего вечера, отдало предпочтение преподавателю гимнастики Любови Наймушиной. Она была признана «Мисс ГДОИФК». Стал известен и «Мистер ГДОИФК». Это Владимир Николаевич Молодкин. В коротком интервью вашему корреспонденту Мисс ГДОИФК скромно сказала:

— На моем месте так поступила бы каждая.

Некоторые кафедры че обнажировали свои таланты. Однако не может быть, чтобы они в этом смысле были безоружны. Просто они, на всякий случай, до поры, до времени, засекретились, а сами тайно готовят для сцены такое, такое!.. Вот увидите, какой это будет триумф. Может быть, даже не меньший, чем тот, что обеспечил себе в этот раз Юрий Шаповал. Мы привыкли аплодировать ему как солисту и певцу. На сей раз он представил перед нами как талантливый актер-пародист. Есть мнение, что Юрий Минеев здесь превзошел не только себя, но и самого Ираклия Андronикова, которого он пародировал.

А романсы в исполнении Татьяны Черной! Под этим псевдонимом, скажем вам по секрету, выступала, как оказалось, старший преподаватель кафедры иностранных языков Татьяна Георгиевна Морозова. Как видите, она не только страстный поклонник искусства, о чем нам давно известно, но и достойный его служитель.

Пусть не посетуют на нас спортивники, исполнители самодеятельности других кафедр за то, что о них мы не рассказали подробно. Возможности автора небольшого газетного материала, к сожалению, ограничены.

Скажем только одно: наш лесогафовский дом очень и очень талантлив. И еще — такие вечера, конечно же, нужны. От того, что мы лучше узнаем друг друга, мы будем только дружней, а работа у нас после такого замечательного, веселого отдыха будет спориться еще лучше.

До новых встреч, друзья!

В. АЛЕШИН

Совершенствуя учебный процесс

совершенствования или со сборными командами института. Им разрешается применять на практике и совершенствовать знания, умение и навыки, полученные в процессе учебы в институте, и, если понадобится, экспериментировать. Преподаватели кафедры физического воспитания полностью доверяют нашим студентам.

Студенты-практиканты организуют и проводят соревнования по

своей специализации: первенство института, классификационные, открытый ринг, открытый ковер, матчи встречи с другими институтами.

Имеются здесь хорошие условия и для приобретения навыков в агитационно-пропагандистской работе.

Было бы преувеличением утверждать, что все требования программы практики студенты выполняют и усваивают успешно. Многое зависит от прилежания практикантов, их дисциплины, отношения к этому важному разделу учебного плана. Часто, например, практиканты бывают беспомощны при выполнении письменных заданий, совершенно не знают, как составляется календарный план массовых физкультурно-оздоровительных мероприятий и соревнований по видам спорта, положения о спартакиаде. Как ни странно, многие не умеют составлять рабочий план по своей специализации, планы работы коллектива физкультуры и бюро спортивной секции.

Нам представляется, что не методист должен обучать студентов-практикантов этому. Он может помочь советом. Основные же знания, умение и навыки студенты должны получать на кафедрах спортивно-педагогических дисциплин, теории, методики и

организации физической культуры. Однако, к великому огорчению, все студенты в один голос заявляют, что в институте их не учили составлять эти документы, с которыми они не раз встретятся в своей будущей практической деятельности.

Организационно-педагогическая практика в коллективе физкультуры и в вузе не равнозначны. На предприятиях практиканты больше времени уделяют спортивно-массовой работе, оздоровительным мероприятиям, решают различные организационные вопросы. В институте же они загружены, в основном, учебно-воспитательной работой. Видимо, студентам, проходящим практику в высших учебных заведениях, целесообразнее выставлять одну, объединенную оценку за проведение организационно-массовой и массово-физкультурно-оздоровительной работы и две — за проведение учебно-тренировочных занятий: первую — по специализации и вторую — за другие спортивные дисциплины (гимнастику, лыжи, спортивные и др.).

Мы убеждены, что для дела будет полезнее вместо «Плана работы коллектива физкультуры» составлять «План работы заместителя декана факультета по физическому воспитанию». И, по-видимому, все будут согласны с тем, что нужно иметь соответствующую форму журнала для студентов, проходящих организационно-педагогическую практику в вузах.

Устранение этих недочетов только улучшит нашу работу.

А. ФАЛАМЕЕВ,
заслуженный тренер РСФСР,
доцент кафедры тяжелой атлетики

В библиотеку

ПОСТУПИЛИ КНИГИ

Войленко Е. И. и др. Трудовые права преподавателей высших и средних специальных заведений. М., «Юридическая литература», 1974. 255 с.

Масальгин Н. А. Математико-статистические методы в спорте. М., «Физкультура и спорт», 1974. 149 с.

Искусство лектора. (Сборник). Вып. 1). М., «Знание», 1973. 142 с.

Полевой Б. До Берлина — 896 километров. Из записок военного корреспондента. М., «Советская Россия», 1973. 285 с.

Волков Г. Сова Миневры. (Биография великих людей). М., «Молодая гвардия», 1973. 255 с.

Литература и ты. Сборник. Вып. 5-й. М., «Молодая гвардия», 1973. 239 с. с ил.

Энтин Г. М. Когда человек се-бе враг. М., «Знание», 1973. 93 с. («Факультет здоровья»).

Редактор В. ТУРИН

М-42226 Заказ № 2036

Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57.